
Referat fra GENERALFORSAMLING:

Store Rørbæk Vandværk a.m.b.a., CVR 36208252.

Tirsdag den 29. juni 2021 kl. 1900 i ”RyƩerskolen”.

Fremmødte i alt 18 – heraf 3 bestyrelsesmedlemmer. 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent.  Andreas Hanefeldt foreslået – valgt.

2. Godkendelse af lovlig indvarsling. Dirigenten konstaterede lovlig indvarsling ved den omdelte 
indkaldelse.

3. Beretning:

Formanden Steen Kolding bereƩede om akƟviteterne i 2020. 
Der er i 2020 udpumpet 32.597 m3 vand fra vandværket. 
Der er leveret 30.335 m3 vand – hvilket betyder et spild på 2.272 m3 (7%).
Der er i 2020 fundet 1 lækage på en anboring Morbærvænget – og i 2021 fundet lækage på en 
forsyningsledning på Degnevænget. 
EŌer udbedring af disse er der konstateret et spild der nærmer sig 0 (nul). 
Derudover har Novafos ifm. en underboring - ”punkteret” en forsyningsledning i Snostrup.

Der har været 4 uprovokerede stop i løbet af året, hvoraf 2 lukkede vandværket. Årsagen var en fejl
på en kommunikaƟonsenhed. 

Vandkvaliteten er ikke helt i top, idet der er fundet pesƟcid-rester i vandet. DeƩe i så høje 
koncentraƟoner, at vi må købe 50-60 % af vores vandprodukƟon hos Novafos. 
Bestyrelsen arbejder på en holdbar fremƟdig løsning. 
En eventuel ny boring vil ikke aĬjælpe problemet. 

KommunikaƟonsmodulerne på Morbærvænget og på Bygaden fungerer ikke p.t., idet de ved en fejl
er blevet ”nulsƟllet”. 

Vi arbejder på udskiŌning af husstandsmålere og samƟdigt etablere ”områdemålere”. Med 
nye/moderne målere får den enkelte bruger – og vandværket – leƩere ved at konstatere 
eventuelle brud/spild. Der planlægges for en test af en håndfuld af disse målere i eŌeråret/foråret. 
Der kan evt. blive tale om et fællesindkøb af målere – sammen med Yderby Lyng Vandværk. 

Bestyrelsen har været på studietur Ɵl Yderby Lyng Vandværk (ved Sjællands Odde) – hvor vi bl.a. 
kiggede på installaƟon og driŌ af RO-anlæg.

Der bør installeres afspærrevenƟler flere steder på vandværkets forsyningsledning, således at man 
bl.a. kan nøjes med at lukke et ”mindre” område – i Ɵlfælde af brud/reparaƟon. InstallaƟon af disse
forventes iværksat Ɵl eŌeråret. 

Renoveringen af ”Boring 1” (Børnehavegrunden) er udskudt, idet der bliver behov for de 
økonomiske ressourcer Ɵl etablering af vandrensning, anboringer og nye målere. 



Selve grunden fik vandværket Ɵlbudt Ɵl en pris af kr. 100.000 – hvilket eŌer forhandlinger blev 
omgjort Ɵl en ”deklaraƟon” som Ɵnglyses. SamƟdigt blever der Ɵnglyst beƟngelser for arealets 
størrelse, adgangsveje, indhegning, samt forbud mod anvendelse af pesƟcider på de 
omkringliggende byggegrunde. 

Der blev forevist en indkøbt metaldetektor – som forbrugerne kan låne Ɵl at finde en eventuel 
”forsvundet” stophane. 
 
 

Dirigenten gav hereŌer generalforsamlingen mulighed for spørgsmål Ɵl beretningen:

- Knud ønskede oplyst hvorvidt begge boringer var forurenede. Steen bekræŌede at 
forureningen gjaldt begge – og at det umiddelbart ikke ændrede på kvaliteten hvis der 
blev etableret endnu en boring. 

- Kurt ønskede oplyst hvorvidt ”områdemålerne” påvirkede brugerne – hvilket Steen 
kunne aŅræŌe. 

- Steen bemærkede at Vandværket ønsker brandhanerne nedlagt.
- Knud undrede sig over at man valgte ”Löwener” som leverandør af målene, idet de 

seneste de havde leveret, ikke havde opfyldt holdbarhedsønsket. Steen bekræŌede at 
det var nødvendigt at være skepƟsk – men at Löwener havde leveret mange tusinde af 
de nye målere af samme fabrikat (”Wehrle Bicon”) over hele landet. 

- Mogens ønskede oplyst hvorfor Boring 1 skulle renoveres. Steen oplyste derƟl, at 
renoveringen vil forenkle de periodiske Ɵlsyn (som fremover kan foretages af én enkelt 
mand), ligesom pumpen trænger Ɵl udskiŌning.

Beretningen blev hereŌer taget Ɵl eŌerretning/godkendt. 

4. Regnskab  :

Steen gennemgik det omdelte – reviderede regnskab. Han bemærkede endvidere, at en stor del af 
kassebeholdningen på ca. kr. 500.000 allerede var øremærket Ɵl bl.a.: AfgiŌer (kr. 110.000), Moms 
(kr. 50.000) og køb af vand hos Novafos (kr. 100.000). 

Regnskabet godkendt.

 

Budget:

Steen redegjorde for det omdelte budget. ProdukƟonen forventes uændret, dog med iagƩagelse af 
et lidt faldende forbrug. 

Der er etableret aŌale med Novafos om betaling af de målerdata som de modtager fra vandværket.
De betaler kr. 20,- pr aflæsning pr. år de næste 3 år, og dereŌer kr. 17,- pr. aflæsning. 

Der er taget højde for etablering af områdeledere, og følgerne deraf – samt reparaƟon af  de 
eventuelt fundne utætheder.  

Endvidere hensæƩes Ɵl renovering af gl. boring i 2023 og udskiŌning af husstandsmålere.



5. Takstblad  :

Sidste års forslag Ɵl takstændringer blev ikke godkendt af kommunen, hvorfor vi fortsaƩe 
med taksterne fra 2019. Der manglede proporƟonalitet. 

Taksterne er derfor revideret med graduering af priser eŌer forbrug – men stadig baseret på 
”bolig- og erhvervsenheder”.  

Det reviderede takstblad omdelt. 

Takstblad godkendt.

Budget:

Grundet øgede forventede udgiŌer Ɵl avanceret vandbehandling, foreslår bestyrelsen at 
hæve m3-prisen fra 7,32 Ɵl 8,50. Herudover vil der blive opkrævet et engangsbeløb på kr. 
1400 + moms Ɵl inkøb og installaƟon af nanofiltreringsanlægget – ovenstående opkræves 
når/hvis nanofiltrering godkendes og iværksæƩes.

Til udskiŌning af anboringer og stophaner, bør der endvidere opkræves kr. 750 + moms pr. 
år, pr. husstand – de næste 10 år.

Steen redegjorde for de igangværende planer om vandbehandlingen med anlæg fra Silhorko.
Planerne er blevet taget posiƟvt imod ved Frederikssund kommune. Anlægget er unikt i 
Danmark, men bruges i større målestok i Sverige – (samt ved private/erhvervsmæssige 
vandbehandlinger).  

Anlægget vil umiddelbart foreløbigt være ”fremƟdssikret” i forhold Ɵl avanceret 
vandrensning. I ƟlgiŌ vil kalken blive kraŌigt reduceret således at vandværket vil kunne 
levere ”middelhårdt” vand. 

BudgeƩet godkendt. 

6. Vedtægter  : (2. afstemning)

Da der ved Generalforsamlingen 2020 blev foretaget 1. (første) afstemning (godkendelse) af 
nedenstående punkter, skal disse formelt godkendes igen ved 2. (anden) afstemning i år: 

a) § 3 Fuldmagt (1 pr. forbruger) giver stemmebereƫgelse Ɵl generalforsamlingen.
b) § 9 Kasserer arbejdet overdrages Ɵl Regnskabskontor Nord og Ɵdligere kasserer overgår 

Ɵl menigt bestyrelsesmedlem. 
c) Suppleantrollen Ɵlføjes.
d) Bestyrelsen konsƟtuerer sig selv. 

Vedtægter godkendt.

7. RegulaƟv  :

Vandværkets regulaƟv blev godkendt på sidste års generalforsamling. Dog havde kommunen
en lille ændring omkring ”sekundavand” (peƟtesse). Resten følger naturligvis Danske 
Vandværkers anbefalinger. 

RegulaƟv godkendt.



8. Indkomne forslag  .
Generalforsamlingen var enig i at forbigå et indkommet forslag om etablering af anlæg Ɵl 
aŅalkning. ForslagssƟller var ikke Ɵl stede. Forslaget ikke drøŌet yderligere grundet 
igangværende planer om avanceret vandbehandling (fra Silhorko).  

9. FastsæƩelse af afgiŌer samt evt. honorar Ɵl bestyrelsen  .
Honoraret Ɵl bestyrelsen foreslås uændret i forhold Ɵl 020 på kr. 3.750 pr. år. 

Honorar godkendt.

10. Valg Ɵl bestyrelsen  .
Svend Thorsen på valg i ulige år – Modtager genvalg som bestyrelsesmedlem for 2 år.
Jan Hellerup på valg i ulige år – Modtager genvalg som bestyrelsesmedlem for 2 år. 
Steen Kolding (på valg i lige år).

11. Valg af suppleant Ɵl bestyrelsen  .
Andreas Hanefeldt valgt som suppleant for 1 år. 

12. Valg af 2 kriƟske ”Bilagskontrollører”   (Ɵdl. Revisorer).
Tove Smidt foreslået – genvalgt. 
Lasse Sukstorf foreslået – genvalgt.  

13. Valg af suppleant for bilagskontrollørerne  .
Knud Larsen foreslået – genvalgt. 

14. Eventuelt  .
Bestyrelsen blev spurgt hvorfor man havde valgt at  aĬolde generalforsamlingen i RyƩerskolen – 
og ikke i Forsamlingshuset - som den har været i mange år. 
Steen oplyste at det ikke var et konkret fravalg af Forsamlingshuset – men bl.a. et hensyn Ɵl 
økonomi og Covic-19-restrikƟoner, og naturligvis uvished om deltagerantal indƟl kort før 
aĬoldelsen. Han Ɵlføjede at hvis Forsamlingshuset kunne Ɵlbyde af aĬold generalforsamlingen 
indenfor samme økonomiske rammer, kunne det sagtens blive aktuelt af aĬolde 
generalforsamlingen dér.  

Generalforsamlingen afsluƩedes med kaffe, ost og kringle, samt øl og vand. 



Ved bestyrelsesmøde den 7/7 2021 kl. 1900 konsƟtuerede bestyrelsen sig som følger: 

Formand: Steen Kolding

Næsƞormand: Svend Thorsen

Bestyrelsesmedlem: Jan Hellerup

Referent Svend Thorsen.


